

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997  
8 АПРЕЛЯ  
ВТОРНИК  
44 [8114]

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### ДОЛГОЖДАННОЕ ЗАСЕЛЕНИЕ

**КАТАСТРОФИЧЕСКИЙ** недостаток средств для финансирования строительных работ на КПД-211 несколько раз вынуждал строителей и администрацию отодвигать сроки ввода нового дома в районном центре.

А недавно нам сообщили, что специалистами жилищного фонда районной администрации наконец-то начата выдача ордера новоселам, которые будут проживать теперь по адресу: г. Кудинск, улица Кутурейная, дом 2. Также же назанеют ност речка возле Кемжи.

### ЛЬГОТА ОТМЕНЕНА

**Р**АНЕЕ существовавшая льгота, предоставляемая Минтопэнерго РСФСР, по 30-процентной скидке при оплате за потребление электро- и тепловую энергию для своих работников, сегодня отменена.

Об этом нам известили в Кудинском отделении энергосбыта, где получен приказ вышестоящего руководства о том, что подобная льгота теперь распространяется только на работников ОАО «Красноярскэнерго» и людей, ушедших на пенсию с предприятий этого акционерного общества.

Теперь предприятиям, лишившимся этой льготы, предстоит решить со своими профсоюзными комитетами проблему: смогут ли они сами, за счет собственных средств, предоставлять и далее своим работникам такие льготы.

### ТУРНИР И СОРЕВНОВАНИЯ

**В** ПРОШЕДШИЕ выходные дни районным спортивным комитетом были проведены: турнир по хоккею среди команд города Кудинска и соревнования по волейболу, в которых составились и мужчины, и женщины.

У хоккеистов победителями турнира, посвященного закрытию зимнего сезона, стала команда «Темп». А среди волейболистов у мужчин призерами стали команды «Строитель», «Ангара-1» и «Сокол».

У женщин лидировала команда «Ласточки». На втором месте — «Надежда» и на третьем — команда волейболисток Кудинской ЦС № 4.

### ВОЗОБНОВИЛИСЬ ПЛАНОВЫЕ ОПЕРАЦИИ

**В** ОЗОБНОВИЛИСЬ прекратившиеся на три недели, из-за нехватки медикаментов, плановые операции в Кежемской ЦР.

Администрация районной больницы все же изыскала (с огромными трудностями) возможности для приобретения медикаментов и необходимых материалов. Правда, в ограниченном количестве.

Еще один выход из финансового тупика руководства больницы видит во введении дополнительного страхования за счет самих пациентов. То есть, пациент до проведения плановой операции будет вынужден заплатить определенную сумму за лекарственное обеспечение и проведение самой операции.

Информация, конечно, безрадостная, но несколько утешает то, что подобное нововведение пока не распространяется на операции, вызванные экстремальной ситуацией.

Информации подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

### НА ЗАМЕТКУ СПОНСОРАМ

### МАРАФОН ПОД УГРОЗОЙ

Немало в нашем молодом городке есть хороших добрых традиций. Одна из них — ежегодный открытый кудинский марафон, проводимый 12 апреля.

Его главная особенность в том, что в нем могут принять участие все желающие, а единственное различие среди лыжников, по которому определяется судьями результат, — возраст участников.

Еще одной отличительной особенностью проводимого марафона были призы, которыми награждались все без исключения лыжники — от мала до велика. Это удавалось делать благодаря хорошему призовому фонду, формируемому с помощью спонсоров силами райспорткомитета и администрации района.

А вот сегодня призового фонда еще нет. Потому и вынуждены организаторы мероприятия обратиться за помощью ко всем предпринимателям с просьбой принять активное участие в формировании призового фонда нынешнего лыжного марафона. Это не обязательно должны быть деньги. Можно выделить какие-то сладкие призы или товары. Любые ваши предложения с нетерпением ждут по телефонам 2-41-01 и 2-41-82 организаторы праздника лыжников.

### КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Сегодня обзор «Советского Приангарья» за последнюю неделю проводит госинспектор ГНИ по Кежемскому району Юрий Семенович ЛОКТИОНОВ.

— В первую очередь всегда читаю колонку новостей и официальные материалы, необходимые мне по работе. Нравятся заметки из сел. Я родом из Проспихино, многие односельчане разъехались и живут в Загребово, Ирбе, Сыромопотово и других населенных пунктах. Приятно бывает людей вспомнить, когда в материалах наталкиваешься на их фамилии. Да и вообще тема села мне интересна.

На мой взгляд, бы мало пишете о молодежи. В заметках из школ чаще всего пишете о делах, а лучшим случае называет фамилии молодых, в рассказах о них нет, не видно человека.

Хотелось бы на страницах «СП» читать о работе отделов администрации, различных служб, коллективов. Вот пример. Провела ГАИ анкету, но о результатах не сообщено, а ведь читателю это интересно.

Одно время вы публиковали материалы о работе отделов администрации, хотелось бы, чтобы эта тема была продолжена.

В газете от 1 апреля меня заинтересовало интервью К. ДАНИЛЕНКО с новой главой администрации Неодокуров В. И. Качиним. По роду службы мне предстоит с ним работать, а я через газету как бы заочно с ним познакомился. На четвертой странице понравилась анекдоты и фсты.

В газете от 3 апреля без интереса прочел статью Н. КРЕВИНА «Обнажились не на ког». Правда, она оставила противоречивое мнение. Заметка «Как выбрали «супербабушку-97» С. ВАХРУШЕВОЙ и написана хорошо, и по-человечески радует. Хорошо, что для пожилых людей такое мероприятие организовали.

А вот в споре Б. Шахова и учителей СШ № 3 я на стороне учителей («По поводу «перегибов»»), считаю, что порядок в школе наводить необходимо.

Газета от 6 апреля достаточно содержательная, интересны новости, а также материал Н. ЗОНОВОЙ «Где жизнь хороша? Правда, несколько задержали рассуждения о работе налоговых органов, по-моему, в них есть противоречие.

К новым газетам, печатающимся в Анкетно, отношусь нормально. Считаю, что они не должны быть лишь развлекательного характера, надо ставить в них серьезные материалы. Новое всегда идет тяжело, но оформление мне нравится, и я думаю, к этим газетам привыкнут. Вы сделали шаг вперед.

Записала  
Г. БАРАНОВСКАЯ.

В последние дни марта главной администрации района проведено совещание с руководителями предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности по поводу уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд.

Это было обусловлено прежде всего тем, что на расчетный счет Пенсионного фонда от предприятий района за март поступило всего 813 миллионов рублей, а для выплат пенсий в районе необходимо 2.200 миллионов.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Криминальная обстановка улучшается

С 20 по 28 марта в Кежемском РОВД работала бригада инспекторов УВД края под руководством старшего инспектора по особым поручениям штаба УВД майора милиции А. М. Соловьева. Целью планового контрольного мероприятия была проверка оперативно — служебной деятельности РОВД в организации работы по устранению недостатков, выявленных в ходе аналогичной проверки в марте прошлого года. Наш корреспондент встретился с А. М. Соловьевым и другим инспекторами и попросил ответить на несколько вопросов.

— Александр Михайлович, есть ли положительные моменты в устранении недостатков, которые были выявлены немало в прошлом году? Если да, то хотелось бы конкретизировать успехи служб.

— Улучшения заметны. Это касается оперативно — розыскной работы, дознания, милиции общественной безопасности. На высоте — планирование управленческой деятельности и контроль за ее осуществлением, в чем большая заслуга начальника штаба РОВД майора милиции А. И. Прокофьева. За три месяца нынешнего года проведено уже три учения. Заслуга штаба и в сокращении уличной преступности за счет квалифицированных инструктажей и организации уплотнения нарядов без увеличения численности личного состава патрульно-постовой службы.

Подтянулся и Н. Кежемский ПОМ, которым руководит В. Б. Мейланов, майор милиции. Здесь значительно улучшились многие показатели по сравнению с прошлым годом, когда практически можно было говорить о развале работы. Хорошо в райотделе поставлена и физподготовка личного состава. Службы силами оборудовали небольшой спортзал, где занимаются рукопашным боем.

Что касается раскрываемости тяжких преступлений, то этот показатель не ниже средне-

### КОРОТКО

## Проведено совещание

Именно поэтому предприятиям-должникам предложено в срок до пятго апреля представить главе администрации свои предложения о путях ликвидации имеющихся задолженностей и по ежемесячным выплатам.

статистического краевого. — Как и у всех, много больных вопросов и в нашем райотделе. Основной — финансовый. Сотрудники по многим месяцам не получают денежное довольствие, по соблюдению формы одежды скорее походит на народное ополчение. Что делается в этом направлении!

— Не будем вдаваться в подробности. Скажу только, что до июня вопрос с финансированием будет решен. В апреле — начале мая все сотрудники РОВД получат форму единого образца. Кстати, эксперты — криминалисты 2/апреля должны получить автоматическую систему поиска преступников по дактилоскопическим картам «ПАТРИОН». Все эти вопросы решались благодаря начальнику райотдела Александру Николаевичу Иванову по взаимозачетам. Должен отметить, что за короткий срок Александр Николаевич сумел провести себя как хороший руководитель, и за четыре-пять месяцев Кежемский РОВД имеет все шансы войти в десятку лучших в крае.

Кроме вышеперечисленного, мы весьма довольны содержанием автотранспорта. Активизировалась за последний год связь милиции с газетой «Советское Приангарье», на страницах которой постоянно освещается деятельность разных служб. Это тоже положительно отразилось на справке по итогам проверки. В целом же работа Кежемского РОВД признана удовлетворительной.

— Как обстоит дело с профессиональной подготовкой?

Удовлетворительно. Мы провели членя по захвату здания РОВД. В 6.40 была объявлена тревога. По нормативам, в течение часа на место должны прибыть три четверти личного состава. А подошло для этого всего 40 минут.

В один из обходных периодов я дал вводную: «Нападение на банк. Первая доукомплектована и полностью экипиро-

[Окончание на 2-й стр.]

С выходом в свет нового закона и до момента появления различных комментариев к нему обычно идет различное толкование его статей. Не стал исключением и вышедший недавно Закон РФ «О тарифах страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, ФСО и ФСО и в фонд социального страхования РФ, Государственного фонда занятости населения РФ и в фонды обязательного медицинского страхования на 1997 год».

За консультациями я обратился к одному из руководителей учреждений, чья работа регламентируется именно этим законодательным документом, а главному исполнителю Пенсионного фонда по Кежемскому району Юрию Георгиевичу ПАНОВУ.

— На что бы вы порекомендовали обратить особое внимание предпринимателям в новом законе?

— Изначально, на мой взгляд, следует обратить внимание на увеличение до 28 процентов ставки отчислений для лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью без права юридического лица.

Но! В связи с принятием Закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» предусматривается, что эта категория граждан должна уже сегодня готовить персональный фонд не только для пенсии по возрасту, но и на случай преждевременного выхода на пенсию по инвалидности. Я считаю, что это правильно, так как обеспечить их самостоятельно государству не в состоянии, а тем пяти процентов, отчисляемых предпринимателями в настоящее время от дохода, явно недостаточно.

— В законе «О тарифах страховых взносов в Пенсионный фонд РФ» как мне кажется, по-разному делаются категории взаимности по найму рабочей силы между разными категориями плательщиков!

— Здесь я с вами не согласен. Этот закон дает полное толкование всех видов взаимности.

Взялся за перо и бумагу меня побудила заметка, опубликованная в «СП» от 31 марта под заголовком «Иди «марш», или...», в которой автор поговорно и огульно обвиняет всех сотрудников ОГАИ в беззаконии на дорогах.

Сразу же хочу поправить автора в том, что репрессивными считаются преступлениями совершения два или более преступления, за которые несут ответственность по УК РФ, где наказания выносятся на районном суде в виде ограничения или лишения свободы за содеянное преступление. Водители же за нарушения требований Правил дорожного движения несут ответственность по Кодексу административных правонарушений.

Далее вынужден пояснить автору статьи, что нарушая он требования Правил и за них предусмотрена административная ответственность. Хочется еще спросить автора: неужели вы, работая 17 лет водителем, так и не научились соблюдать ПДД?

Да, действительно, еще бывают в практике нашей страны случаи, когда инспектор ГАИ невежливо или неразборчиво объясняется с водителем. Это является нашей недоработкой, и мы не снимаем с себя ответственности за неправомерные действия инспектора. В данном направлении постоянно ведется работа воспитательного плана среди личного состава ОГАИ.

Уважаемый автор, почему же вы, если считаете действия сотрудника неправильными, не

отношений, его следует очень внимательно прочитать.

Предприниматели без права юридического лица, нанимая на работу других предпринимателей без права юридического лица, с 1997 года, в соответствии со ст. 1 федерального закона, производят начисления страховых взносов на вознаграждение по граждан-

ляется выполнение работ и оказание услуг. В этих случаях работодатель — юридическое лицо, перечисляет 28 процентов по отношению к начисленной оплате труда, а предприниматель из своего дохода от выполненной работы уплачивает 28 процентов в Пенсионный фонд.

У юридического лица в та-

на общественных началах, то в таком случае никакие отчисления в Пенсионный фонд делать не требуется.

В законе РФ о пенсионном обеспечении сказано следующее: садовые общества, посаженные или относятся к организациям, производящим сельскохозяйственную продукцию, отчисляют 20,6 процента от

Всякими правдами и неправдами некоторые предприниматели сегодня пытаются уйти от платежей в Пенсионный фонд. Поэтому мне хотелось бы предостеречь их от подобных шагов, так как эти они только не платят членов своего общества. Дело в том, что платежи в Пенсионный фонд не имеют сроков давности, а финансовые санкции за нарушения в отчислениях очень велики. Поэтому в конечном счете обществу придется платить в Пенсионный фонд, но уже более значительные суммы (из-за штрафов и пеней). Чтобы этого не произошло, председателю общества и кооператива необходимо проконсультироваться в представительстве Пенсионного фонда.

— Юрий Георгиевич, в начале нашего разговора вы упомянули об одном законе, регламентирующем деятельность Пенсионного фонда. В чем его суть?

— Если говорить очень коротко об этом законодательном документе, то необходимо сказать следующее. Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» вступил в силу с января 1997 года и предусматривает введение лицевых счетов государственного Пенсионного фонда для каждого работающего человека. На эти счета от предприятия, где работает человек, или от его нанимателя будут поступать страховые взносы. Работник в любой момент может контролировать эти поступления, сверяясь на законы РФ, добавлять на свой лицевой счет дополнительные взносы за счет личных сбережений.

Человеку не надо будет бегать и собирать различные справки при оформлении на пенсию. Все это будет в одном месте, а вернее — в его личной карточке.

Вот, если коротко, и все об этом законе. Чуть позднее по этому законодательному документу нами будет подготовлен небольшой материал.

Беседовал К. ДАНИЛЕНКО.

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

# Новое в пенсионном законодательстве

ко-правовым договором. Предметом таких договоров является выполнение работ и оказание услуг. Поэтому, на вознаграждение за реализацию страховых взносов будут начисляться в виде 28 процентов по отношению к оплате труда, так как по своему содержанию данная работа относится к оказанию услуг. В 1996 году такая категория предпринимателей, заключившая между собой договор, суммы страховых взносов не уплачивала.

В случае, если предприниматель без права юридического лица нанимает на работу физическое лицо, он должен оформить договор и один экземпляр этого документа направить в Пенсионный фонд, где предприниматель будет зарегистрирован уже как работодатель. В таком случае предприниматель уплачивает за наемного работника страховые взносы в размере 28 процентов к начисленной оплате труда и удерживает из заработной платы работника один процент для перечисления в Пенсионный фонд. То есть, всего предприниматель будет обязан перечислить 29%.

Пункт первый этого же закона предусматривает заключение договоров гражданско-правового характера между юридическими лицами, с предпринимателями и индивидуальными предпринимателями. Предметом этих договоров яв-

ляется выполнение работ и оказание услуг. В этих случаях работодатель — юридическое лицо, перечисляет 28 процентов по отношению к начисленной оплате труда, а предприниматель из своего дохода от выполненной работы уплачивает 28 процентов в Пенсионный фонд.

Есть договора между юридическими лицами и предпринимателями в виде договора субподряда, когда предприниматель сам не выполняет работы, а поручает их для выполнения работ привлекает других предпринимателей или физических лиц. В этом случае юридическое лицо выплачивает субподрядчику-предпринимателю по смете суммы, а с сметы должны быть заложены все налоги и платежи в Пенсионный фонд. Подрядчик-предприниматель перечисляет Пенсионному фонду по 28 процентов за себя и за исполнителей, если он предприниматель, 28 процентов от заработной платы работника один процент, удержанный из заработной платы, если это физическое лицо.

— Юрий Георгиевич, для меня не совсем ясна ситуация с общественными организациями, такими, как гаражные кооперативы, садово-огородные товарищества. Все же должны они платить в Пенсионный фонд или нет?

— Если в садовых обществах все работы выполняются

выплат, начисленных в пользу работников по всем основаниям, независимо от источников финансирования. Это могут быть членские взносы, а из них уже вычтен один процент в Пенсионный фонд. Но одновременно с этим обществом или товариществом по отношению к председателю, бухгалтеру, сторожу является работодателем и, следовательно, должно осуществлять их страхование на случай пенсии. Ведь пенсия может быть начислена и не только по старости, но и по инвалидности, если этот работник заключил соглашение и, выполняя работу, был как-то травмирован, а документально признан инвалидом. Он имеет право уйти по инвалидности, а общество будет обязано платить ему пенсию. Кроме того, необходимо удерживать один процент страхового взноса в Пенсионный фонд из его заработной платы, если он не предприниматель. Таким образом, каждый работающий гражданин России будет застрахован Пенсионным законом.

То же самое можно сказать и о гаражных кооперативах, только сумма страхового взноса здесь иная. Гаражные кооперативы отчисляются в Пенсионный фонд 28 процентов от фонда оплаты труда и один процент, удержанный из заработной платы.

БУМЕРАНГ

## Всегда ли виноват инспектор?

правомерными, не обратились с письменным заявлением в прокуратуру Кежемского района, к руководителю ОГАИ, РОВД, отстаивая свои гражданские права?

В соответствии с Правилами дорожного движения (п. 2.1) водители средства обязаны иметь при себе по требованию сотрудников милиции передавать им для проверки водительское удостоверение, временное разрешение на право управления, регистрационные документы на транспортное средство, документ, подтверждающий право владения или пользования транспортным средством в случае управления в отсутствие владельца. Так что, передавая документы в руки инспектора ГАИ, вам не следует бояться его, как крокодила, удава, если вы не нарушили Правил дорожного движения. Руководствуясь приказом № 130 от 23. 03. 1993 года, инспектор ГАИ вправе наложить взыскание на водителя за нарушение ПДД в размере от 0,2 минимального размера оплаты труда на месте выезда при этом квитанцию об уплате.

Если же водитель оставляет данное решение инспектора или у него нет при себе наличных денег, то, соответствии со статьей 234 Кодекса административных правонарушений, инспектор ГАИ составляет протокол, который затем рассматривается административной комиссией. Согласно нормативным актам МВД РФ при совершении водителем нарушений, предусмотренных статьями 114, 115 и частью первой статьи 118 Кодекса, одновременно с наложением административного взыскания провинившемуся водителю начисляются штрафные баллы. Так что, если инспектор за нарушение ПДД по названному штрафу, помимо наложенного штрафа, не записал штрафные баллы, то он сам должен понести дисциплинарное взыскание за неисполнение своих должностных обязанностей. Штрафные баллы не являются наказанием, а предназначены для того, чтобы служить учетом допущенных водителем нарушений ПДД.

Уважаемый автор, если вы были подвергнуты штрафу за нарушение и уплатили на месте наличными, то почему бы вам так же, на месте, и не потребовать квитанцию об уплате, либо не записать или не заполнить номер интрузионного знака нерадного инспектора, чтобы в дальнейшем обратиться в органы, осуществляющие контроль за деятельностью ГАИ!

Е. ЗАРУБИН,  
инспектор розыска ОГАИ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Криминальная обстановка улучшается

«Окончание. Начало на 1-й стр.». Главная группа прибыла на аэропорт через пять минут, еще через две минуты — вторая, чуть позже — третья. В обоих случаях все сотрудники действовали грамотно, высокопрофессионально. Каждый знал свое место и выполнял положения индивидуального плана действий. В итоге — отличная оценка.

Серьезные недостатки выявлены в работе следственного отдела. Поэтому разговор продолжился со старшим следователем по особо важным делам следственного Управления УВД края, подполковником Ю. П. КАМАЛДИНОВИ.

— Ольга Павловна, в чем причина низкого качества работы наших следователей?

— Я бы в первую очередь давала ответ в двух словах. Работает молодежь без значительного опыта и юридического образования. Отсюда — низкий профессиональный уровень, некачественное ведение расследования, необходимо аргументированно, доказательно провести следствие. А что мы имеем? Много дел судом возвращаются на доследова-

ние. Я бы сказала, что коэффициент полезного действия следователей составляет примерно 30 проц. Необходимо не только набираться практического опыта, но и увеличивать багаж теоретических знаний.

Преступление всегда было и остается головной болью общества, особенно — тяжкие преступления. Деятельность криминальной милиции проверил подполковник А. И. КОУНЕН — начальник отдела Управления уголовного розыска УВД края, куратор Кежемского РОВД.

— Алексей Ильич, как вы оцениваете деятельность сотрудников уголовного розыска?

— Должен отметить их высокий профессионализм. При снижении общей преступности на 19,7 проц. (всего за год совершено 709 преступлений), наиболее уменьшилась количество тяжких. Убийства — на 55,6 проц., грабежей — на 40 проц., краж — на 20 проц., краж из квартир — на 33,8 проц. Это говорит о том, что криминальная обстановка в районе контролируется. И тенденция улучшения сохраняется. Хочется пожелать, чтобы так продолжалось и впредь.

С. ВАЛЕНТИНОВ.



АЛЕКСАНДР ПЕЧЕНКИН

В те разные осени...

Роняли жухлый лист...
Их ветер уносил...
Залитая дождем...
Что введла земля...

Кто сказал, что осень —
время грусти?
Кто сказал, что осень —
уверяднее?



РАИСА АРТЕМЬЕВА

О себе

Вышла родом из Псебая,
Что лежит на склоне гор,
Нарекли девочку Раей —
То ли в радость, то ль в укор.



ВЫПУСК № 1 ПОДГОТОВЛЕН ЛИТОВЬЕДИНИЕМ ПРИ РЕДАКЦИИ «СП»

Приходите, будем рады

Как вы помните, в «Советском Приангарье» за 20 февраля (с. г. были напечатаны материалы под рубрикой «Есть идея»...

Прибыли четверо: трое из Кудинска и один из с. Заледеево. Они и составили инициативную группу по осуществлению планов издания книг...

Приглашаем всех, у кого есть что показать, или написанное, на третье заседание литературного объединения в редакцию 25 февраля.

РАССКАЗ

Покаяние

СПЛЕТНЯ — язык дьявола. Это определение Алексей — 37 лет, экономист, услышал в одной из вечерних телевизионных передач на религиозную тему.

подумалось: как мы одиноки во Вселенной и как ничтожны! Но от этого легче не стало. Алексей вдруг начал сознавать, что все, что его окружает — это не реальность...

не осудить кого-то, похустилав, в саде удовольствия, косточками человека и сладко смакуя его промахи!

Всепобеждающий язык дьявола! Алексей с содержанием понял, что жил это время в полном подчинении ему, сев вокруг зло. Ему захотелось избавиться, вырваться из этого адского плена...

Упав на колени, взглянул на окно и вознес глаза к небу, Алексей стал неуловимо молиться, повторяя при этом один и те же слова: «Господи Иисусе Христе, сыне Божий, помилуй мя грешного».

Е. ЕВГЕНЬЕВ. с. Заледеево.

ЕВГЕНИЙ КОПЫТОВ

Из цикла „Безрадостные дни“

Не люблю я просыпаться:
жить мне стало лень,
Снова надо куваться
в предостойный день.

Я сегодня прокурор
на зарюню настучу.
Где закончится дорожка!
В предсказании вещей снова!

Ты — прямое отражение
Оболочного сумела
ты привлечь, но не с лица
Воду пить, хотя я выпил,

За стройной твоих посланий,
как в отравленной реке,
Выплывает на поверхность
все фальшивое в тебе.

Хожу по земле
С душой нараспашку.
Сегодня ее
Застыли, как рубашку.

По-вашему,
наверное, не от мира я,
Не так живу, по-вашему,
тек что ж!

И мне плохо по венам
стынет кровь.
И нищета кругом,
и злые люди.

И круче стихов
мне некому взять,
И хлос с выгой —
нежные супруги.

с. Заледеево.



ВЛАДИМИР ЗЫКОВ

Обида

Не бывал еще в таком лесу я,
Что способен сердце так
Милые подсолнухи, воплюясь,
Радостно приветствуют меня.

Про беду-обиду расскажу:
«Еще много на земле
Разносортной озолочи,
Говоря по-вашему —
Разных сорняков.

С каждым дураком...
Тут попробуй возразить —
Убеждена рассыпью.
Только не могу я так,
Хоть ярлык пришей!

Только зов цветущих гор.
Все отчетливее звуки,
Вижу мамин строгий взор
И натруженные руки.

Неудача на удачу,
На слухий, на успех,
Но, проиграв, не плачу:
Награды — не для всех.

★ 7 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ВСЕОБЩЕЙ БОРЬБЫ С ИНФЕКЦИОННЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

# Туберкулез детей и подростков

В условиях социально-экономической нестабильности общества и усиления миграционных процессов все большее число детей и подростков растут и воспитываются в семьях, где родители злоупотребляют алкоголем и наркотиками, ведут аморальный образ жизни, попадают в места лишения свободы, бросают детей, и они попадают в интернатские учреждения, приюты, приемники-распределители для несовершеннолетних.

Дети из таких семей или оставшихся без попечения родителей чаще, чем из благополучных семей, инфицируются и заболевают туберкулезом. При этом ведущими факторами риска являются:

1. Контакт с больными туберкулезом родителями, которые зачастую не соблюдают санитарно-гигиенического режима и, как правило, страдают запущенными формами туберкулеза.

2. Дефекты воспитания детей в семьях, способствующие созданию условий для инфицирования и заболевания туберкулезом (скитание, плохое питание, вредные привычки, отсутствие гигиенических навыков и т. д.).

В связи с этим в настоящее время появилось новое направление, ориентированное на учреждения, где концентрируются эти дети и подростки (интернаты, приюты, поселения мигрантов, беженцев), на поиск оптимальных путей профилактики, выявления туберкулеза, организации его лечения, реабилитации после перенесенного заболевания. Тяжелое социальное и материальное положение наблю-

даемых детей и подростков усугубляется тем, что более половины из них воспитывались в многодетных, малообеспеченных семьях.

Все: антисанитарные условия, вредные привычки, низкий уровень интеллекта — создают благоприятные условия для развития туберкулезной инфекции, особенно при наличии контакта с больным туберкулезом (69 процентов пациентов).

Социальный статус семьи во многом определяет возможность инфицирования и заболевания туберкулезом, а также оказывает влияние на диагностику лечения и исход заболевания у детей и подростков.

Первой профилактикой туберкулеза является обязательная вакцинация (БЦЖ) новорожденных в род. домах и поликлиниках. Сохраняется запрет работы больных активным туберкулезом в профессиях, представляющих эпидемиологическую опасность. Удлинены сроки химиопрофилактики лицам, нуждающимся в ней, проводятся массовые профилактические мероприятия (иммунопрофилактика вакциной БЦЖ, туберкулинодиагностика, флюорография).

В течение последних лет отмечается увеличение числа медицинских отводов от вакцинации и ревакцинации БЦЖ,

а также отказов от проведения прививок. Эти дети и подростки заболевают в 10—15 раз чаще, чем вакцинированные, поэтому для снижения риска по заболеваемости необходимо использовать вакцину БЦЖ-М.

Важным является вопрос совершенствования ежегодной туберкулинодиагностики, так как это единственный метод, который позволяет формировать иммунную прослойку группы риска по заболеванию туберкулезом, а также своевременно выявлять туберкулезный процесс у детей. Целью систематического ежегодного обследования инфицированных детей является выявление лиц с нарастающей интенсивности туберкулезных реакций на 6 мм и более. Риск заболеваний у инфицированных детей в 8—10 раз больше. К группам риска относятся также инфицированные дети, часто болеющие ОРВИ и др. заболеваниями органов Дыхания.

Установлены следующие факторы риска первичного инфицирования и заболевания туберкулезом детей и подростков с выраженно туберкулинодиагностики: наличие контакта с больным; дети до семи лет, отсутствие или некачественная вакцинация или ревакцинация БЦЖ, выраженные (15—16 мм) или гиперергические реакции, хроничес-

кие неспецифические заболевания, туберкулез в прошлом — у бабушек, дедушек; плохие жилищно-бытовые условия. Эти факторы позволяют выделить наиболее угрожаемые группы диспансерного наблюдения. Детям и подросткам, имеющим контакт с больным туберкулезом или нуждающимся химиопрофилактику — лечение не менее 2-х месяцев изониазидом. Этим детям необходимо пролечить в санатории, профилактории. Детей, имеющих один фактор риска, можно пролечить амбулаторно.

Следовательно, основными причинами развития деструктивного туберкулеза легких является отсутствие или дефекты проведения специфической профилактики (вакцинация, ревакцинация БЦЖ, химиопрофилактики) и систематической туберкулинодиагностики, которая является единственным методом активного выявления туберкулеза у детей и подростков.

В 1996 году по району было взято на учет туб. инфицированных детей и подростков 345 человек. Из них до 14 лет 299 человек и 46 подростков. За I квартал 1997 года взято на учет туб. инфицированных детей и подростков 14 человек, в том числе до 14 лет — 10 человек.

Современное состояние

борьбы с туберкулезом среди детей и подростков характеризуется ростом заболеваемости детей и подростков, снижением эффективности существующей системы противотуберкулезных мероприятий, которая продолжает действовать только среди стабильного населения. Особого внимания и новых подходов к организации профилактики, выявления и лечения туберкулеза требуют социальные группы риска (социально-дезадаптированные семьи и лица, мигранты, беженцы, бомжи, воспитанники интернатов и др. закрытых учреждений, дети, оставшиеся без попечения родителей).

**ТУБЕРКУЛЕЗ — ОПАСНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ БОЛЕЗНЬ. БУДУТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ К ЗДОРОВЬЮ СВОИХ ДЕТЕЙ И СВОЕЙ!**

**А. БИРЮКОВ,**  
районный фтизиатр,  
**Л. ЯКОВЛЕВА,**  
фельдшер фтизиатрического кабинета Кежемской ЦРБ.

## „СП“

Главный редактор —  
**Л. В. ВАСИЛЬЕВ**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

**Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** —  
ответственный секретарь  
**К. Ф. ДАНИЛЕНКО** —  
зав. отделом информации  
**Н. В. ЗОНОВА** —  
зам. главного редактора  
зав. общественно-политическим отделом  
**В. Г. ЗЫКОВ** —  
зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41  
отв. секретарь, корректор 2-41  
зам. гл. редактора, отдел  
цифральных проблем, отдел  
формации 2-41  
производственно-экономический  
отдел доставки 2-2

Рукописи не рецензирую и не возвращаю. Множество авторов публикаций, материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственно за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КР

Адрес редакции: 6634 г. Козьмодемьянский

Корректор — Н. Г. ПОЛЯК  
Метрантаж — Н. В. СТИР  
Линотиписты — А. В. ЛЕ  
— Г. М. КР

Печатник — Ф. А. Г

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335

Печать высочайшая.

Тираж 4780.

Заказ № 44.



Всегда будь красивой,  
веселой, простой.  
Пусть тебя никогда  
не коснется несчастье.  
И пусть кружат тебе голову  
Только вальс, успех, вино,  
любовь и счастье.

Родные, друзья.

От всей души поздравляем  
Федора Александровича  
**ЛАШКОВА**

с золотым юбилеем!

Исчисляется возраст  
Не числом лет и дат,  
Не морщинками и сединами.  
Если сердце живет  
И горит, и поет —  
Значит, ты человек

С молодого душою.  
Значит, все впереди —  
Все надежды, мечты,  
Значит, надо за все  
С огоньком еще бороться.  
Поздравляем сердечно,  
Желаем навек  
С молодого душою  
оставаться  
Друзья.

Поздравляем с Днем рождения,  
с 70-летием дорогую маму и бабушку Анну Андреевну ФРАЙНДЛ!

Пожелать мы хотим очень много,  
Но не звезд с небесной высоты.  
Самого простого и земного —  
Долгих лет, здоровья,  
счастья, теплоты!  
Дети, внуки, правнуки.

### ВНИМАНИЕ!

КУПЛЮ двух- или трехкомнатную квартиру (самстрой, первый и девятый этажи не предлагаю).

Обращаться по тел. 2-45-78 после 18 часов.

0497

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на трехкомнатную с доплатой.

Справки по тел. 2-49-17.

0493

ПРОДАЕТСЯ недорогой полдома (имеются): огород 5—6 соток, малина, смородина.

Обращаться: с. Заледеево, ул. Октябрьская, д. 51, кв. 1 в любое время.

0490

МЫ ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ МАГАЗИН «КАРЛСОН» (выход со стороны рынка).

Сегодня в продаже: бумага туалетная — 2000 руб., мешки по мусору — 9000 руб., шампунь — 1 литр — 13000 руб., мыло туалетное от 2500 руб. до 8000 руб., чистящее средство «Бинго», «Гала» — 6500 руб., зубная паста (Болгария, Индия) — от 2500 до 15800 руб., большой выбор шампуней и т.д. в ассортименте: лак для волос, мусс-пенка для волос, зубные щетки, крема,

женские гигиенические средства, сумки кожаные, электробытовая техника (утюги, чайники, миксеры, тостеры, сендвич и т. д.); пластмасса, игрушки, искусственные цветы, зелень, доски гладильные.

Мы работаем с 10 до 19 часов без перерыва.

0479

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в кирпичном доме, гараж в кооп. «Звезда», дача в кооп. «Звезда», мотоцикл «Иж-Юпитер», электропечь «Трансильвания».

Тел. для справок 2-26-62.

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Октябрь» (11 соток, имеются брусовой дом, кустарниковые насаждения, две теплицы под пленкой).

Обращаться по тел. 2-23-66 после 17 часов.

0479

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Юпитер» (6 соток, имеются: домик, две теплицы (одна стеклянная), емкости, насаждения (клубника, малина, смородина). Земля полностью завожена, хорошо удобренная. Цена договорная.

Обращаться по адресу: ПЛК. Д. 4, кв. 88 или в рабочие дни по тел. 2-27-45 в Казанцевой.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль АУДИ 100 (1985 года выпуска). Тел. 2-43-53 после 18 часов. 0500

Благодарим работников и руководителей организаций УАТ, Гидрострой, всех друзей и знакомых за помощь в организации и проведении похорон ПИКИНОЙ Тамары Сергеевны.

Семья Пикиных.

Коллектив филиала «Северо-Восточные электрические сети» АО «Красноярскэнерго» выражает глубокое соболезнование директору филиала Яковенко Валерию Викторовичу в связи со смертью матери.

Выражаем глубокое соболезнование учителю, ветерану педагогической работы Голышеву Ефросиние Сергеевну в связи со смертью мужа. Коллектив «Недорульской ЦШ»